

Puštena je u pogon mljekara u Bujama

Prije 6 godina podignuta je u Bujama mljekara kapaciteta cca 3.000 l na dan, ali nije bila dovoljno opremljena da bi mogla udovoljiti namijenjenoj svrsi.

I svi drugi uslovi pri podizanju te mljekare, kao i sirovinaska baza, nisu bili dovoljno proučirani, tako da je mljekara nakon par godina obustavila rad.

Zatvaranjem mljekare u Bujama pojavio se problem otkupa mlijeka, kako od privatnih proizvođača, tako i proizvođača socijalističkog sektora.

U početku je bila namjera da se podigne mljekara samo za PD »Mirna«, međutim, dogovorom između predstavnika PD »Mirna« te Narodnog odbora općine u Bujama, donesen je zaključak da se već postojeća mljekara dopuni savremenom opremom potrebnog kapaciteta, da se uredi energetska izvori, kako bi bila sposobna prihvatiti viškove mlijeka u ovom kraju. Namjena mljekare je da stavlja u promet konzumno mlijeko, jogurt, maslac i meke sireve. Sredstva za ovu mljekaru dalo je uglavnom PD »Mirna«, te je mljekara opremljena i otpočela radom. U tu svrhu osigurani su već i stručni kadrovi za rad mljekare.

Puštanjem u pogon ove mljekare riješio se problem otkupa mlijeka u tom kraju, a ujedno će se poboljšati i snabdijevanje okolnih turističkih mjesta kvalitetnim mlijekom i mlječnim proizvodima. Ujedno je priveden svojoj svrsi i jedan objekat, tj. mljekara u Bujama, koja je bila sa svojim osnovnim sredstvima neiskorištena.

M. Đogić

Tržište i cijene

Međunarodno tržište mlijeka i mlječnih proizvoda

Proizvodnja mlijeka i mlječnih proizvoda, opskrba i stanje na tržištu u II kvartalu godine 1962.

— Izvanredno hladno proljeće koje je gotovo općenito bilo u zapadnoj Evropi i sj. Americi, uvelike je spriječilo rast trave. Zbog toga se pašom i zelenom krmom počelo hraniti 2—4 sedmiče kasnije nego što je uobičajeno. To je prouzrokovalo smanjenje proizvodnje mlijeka, koje je od početka godine imalo tendenciju porasta. U pojedinim zemljama, naime Danskoj, Irskoj, Engleskoj, Francuskoj i Švicarskoj u aprilu je dobava mlijeka bila znatno manja nego god. 1961. U maju se je vegetacija poboljšala i proizvodnja mlijeka je u pojedinim zemljama porasla kako to odgovara sezoni. U zemljama obuhvaćenim u ovom izvještaju u II kvartalu ove godine proizvedeno je nešto više mlijeka nego prošle godine (+ 1,5%). Proizvodnja mlijeka se više povećala u Austriji, Švedskoj i Belgiji, dok je u ostalim zemljama bila ista ili samo neznatno veća nego god. 1961.

U Engleskoj i Danskoj potrošnja konzumnog mlijeka se je povećala za 3%. Povećala se također potrošnja vrhnja za kavu i jogurt. Prema mogućnostima na tržištu u pojedinim zemljama se proizvodnja maslaca i sira povećala ili smanjila. Proizvodnja maslaca se uvelike povećala u Švedskoj, Danskoj,